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ATA DA 15º SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO DO PODER 
LEGISLATIVO REFERENTE A LEGISLATURA 2025/2028, 
REALZADA EM 10 DE JUNHO DE 2025. 
 
Aos dez (10) dia do mês de junho (06) do ano de dois mil e vinte e 

cinco (2025), ás 19:00 horas, no salão nobre da Câmara Municipal de 

Coremas – Estado da Paraíba, Casa “Antônio Faustino Dantas”, 

localizada a Rua João Salviano nº 110, no Centro de Coremas – 

Paraíba  realizou-se a 15º Sessão Ordinária do 1º Período do Poder 

Legislativo 2025/2028, sob a Presidência do Senhor Vereador Ednaldo 

Pereira de Oliveira e Secretariado pelo 1º Secretário Senhor Vereador 

José Francisco Soares Tomás e auxiliado pelo 2º Secretário Vereador 

Ricardo Ferreira Dantas. Compareceram ainda os Senhores 

Vereadores: Janderley Batista de Sousa, José Erivan da Silva, 

Francisco Soares de Sousa, Francisco de Assis Clementino e Ronaldo 

Lima Batista. Justificando a ausência do Senhor Vereador José 

Laedson Andrade Silva, por motivos superiores. Seguindo-se o Senhor 

Presidente verificando haver quórum legal, declarou aberta a Sessão 

Ordinária convidando o Assessor Jurídico da Câmara Mirim Doutor 

Thiago Medeiros para fazer a leitura do Salmo 108 da Bíblia Sagrada. 

Seguindo-se o Senhor Presidente autorizou o 1º Secretário a realizar 

a leitura da Ata anterior, o que colocada em discussão, foi solicitado 

pelo Senhor Vereador Janderley Batista Batista de Sousa correção no 

pronunciamento em Tribuna do Senhor Vereador José Laedson 

Andrade Silva, sendo a mesma, acatada pelo Presidente e que se 

mandou seu cumprimento em Sessão posterior, citando-se: “Por um 

lapso deste Redator Legislativo, na Ata anterior, onde se faz referência 

as citações do Senhor Vereador José Laedson Andrade da Silva 

quanto à quilometragem mencionada, retifica-se que, onde se lê 08 



(oito) km de terraplanagem, o correto é 81 quilometros  e não como 

tinha cido citado.  Colocada em votação, com ressalva, a mesma foi 

Aprovada por unanimidade pelos Senhores Vereadores presentes. 

Logo após o Senhor Presidente autorizou o 1º Secretario a realizar a 

leitura das matérias existentes sobre a Mesa. OFÍCIO Nº01/2025 do 

Senhor Francisco de Assis Lacerda da Silva Presidente da 

Associação dos Agricultores, Pescadores Artesanais e 

Aquicultores da Cruz da Tereza solicitando doações de móveis, 

eletrônicos, materiais de escritório, que por ventura estejam ao dispor 

pela Câmara Municipal de Coremas, destinados as ONGS, a 

Associações e outras Organizações sem fins lucrativos atuantes neste 

Município. OFÍCIO 03/2025 DE 05/05/2025 da Senhora Maria do 

Desterro Ferreira Tomaz Presidente da União dos Quilombolas de 

Coremas – UNIQUICO, solicitando doações de móveis, eletrônicos, 

materiais de escritório e outros de reaproveitamento e que por ventura 

esteja ao dispor pela Câmara Municipal de Coremas, destinados a 

ONGS e outras organizações sem fins lucrativos atuantes neste 

Município. OFÍCIO 018/2025 de 09/06/2025 do Senhor Onias Ferreira 

de Lima Júnior Secretário Municipal de Cultura de Coremas, que 

que foi inscrito para Uso da Tribuna  Livre desta  Casa Legislativa, na 

Sessão de 10 de Junho de 2025, para tratar  sobre a Audiência Pública 

para a Construção do Plano de Ação, visando a captação de recursos 

da PNAD 2025 (Política Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura). 

OFÍCIO 01/2025 DE 09/06/2025 do Senhor Vereador JOSÉ ERIVAN 

DA SILVA solicita a RETIRADA DE PAUTA e ARQUIVAMENTO do 

Projeto de Lei Legislativo Nº 670/25 de 30/04/2025, por duplicidade 

de matéria de mesmo teor já existente nos anais da Câmara. Passo 

seguinte, o 1º Secretário foi autorizado a realizar  a leitura das matérias 

a serem apresentadas à mesa.  PROJETO DE LEI Nº 678/2025 DE 

10/06/2025 – EDNALDO PEREIRA DE OLIVEIRA – SÚMULA: 

“CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DO MUNICÍPIO 

DE COREMAS AO VICE GOVERNADOR LUCAS RIBEIRO NOVAIS 

DE ARAÚJO”. Constatando não haver mais nenhuma matéria a ser 



apresentada, o senhor Presidente passou ao Grande Expediente 

facultando a palavra aos Senhores Vereadores inscritos para Uso da 

Tribuna. Verificando haver civis inscritos para Uso da Tribuna Livre 

conforme determina o Regimento Interno, o Senhor Presidente 

concedeu o espaço aos mesmos.  Secretário Municipal de Cultura, 

Senhor Onías Ferreira, que em cumprimento todos os nobres 

Vereadores e o público presente parabenizou os Senhores 

Parlamentares pelo trabalho que vêm sendo desenvolvido nesta Casa 

Legislativa em benefício da população. Na oportunidade, convidou a 

todos para participarem, no dia 14 de junho, no Centro Cultural 

Shaolin, da Audiência Pública voltada à construção do Plano de Ação 

com o objetivo de captação de recursos da PNAB 2025 – Política 

Nacional Aldir Blanc de Fomento à Cultura. Aproveitou o momento 

para parabenizar a quadrilha junina da cidade de Coremas pela 

conquista do quarto lugar no Festival da Cidade de Belém. Seguindo-

se a Secretária de Direitos Humanos e Cidadania, Senhora Vanessa 

Cardoso, teceu cumprimento todos os nobres Vereadores e o público 

em geral onde Informou que, no dia 15 de junho, é celebrado o Dia 

Mundial de Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa, e por 

esse motivo convidou a todos para participarem de uma programação 

especial que ocorrerá no dia 14 de junho, às 7h, na Praça de 

Alimentação no Centro da cidade. O senhor Doutor Vinícius Diniz, 

representante dos motociclistas do município e organizador do 

Coremas Motor Fest Rota das Águas, destacou a relevância do 

movimento, ressaltando que o evento tem exercido grande importância  

e influência na promoção da cultura e no desenvolvimento do 

Município. Na oportunidade, apresentou a proposta de inclusão do 

Coremas MotorFest no calendário cultural oficial do município. 

Seguindo-se o Senhor Presidente passou o Uso da Tribuna aos 

Vereadores inscritos. O Senhor vereador José Francisco Soares 

Tomás (Zé Capão) em cumprimento a todos os presentes, relatou ter 

recebido várias reclamações de cidadãos coremenses que enfrentam 

dificuldades para se deslocarem em vans à outros municípios em 



busca de tratamento de saúde por especialistas, especialmente por se 

tratarem de pessoas idosas, hemofílicos ou com transtorno do 

espectro autista. Diante disso, solicitou à Secretaria de Transportes 

que busque solucionar com brevidade e com maior zelo e propriedade 

a essa  demanda. Na ocasião, parabenizou também os Secretários do 

Município presente a Senhora Vanessa Cardoso e o Senhor Onias 

Junior, pelos relevantes trabalhos que vem prestando aos coremenses 

de uma forma geral. Aparteado, o Senhor Vereador Assis Clementino 

informou que, no Município de Coremas, existem apenas três 

pacientes diagnosticados com hemofilia e por isso não necessitariam 

enfretarem essas dificuldades de transporte. O Senhor Vereador 

Ricardo Ferreira Dantas cumprimentou a todos os presentes e utilizou 

seu espaço para manifestar reclamações referentes ao atendimento 

prestado por parte do funcionalismo público. Cobrou que os servidores 

atuem com maior zelo e compromisso, buscando oferecer um 

atendimento de qualidade que atenda de forma eficaz às necessidades 

dos cidadãos. O vereador ainda agradeceu ao Deputado Estadual 

Gilbertinho pela destinação de recursos  para a Construção das 

ladeiras das comunidades do Mundo Novo, Boi Manso e Campinada. 

Também  agradeceu  ao Deputado Federal Gervásio Maia pela 

emenda destinada à reforma do Estádio de Futebol do Município “O 

Silvão). Aparteado, o Senhor Vereador José Francisco Soares Tomás 

(Zé Capão) informou que entrou em contato com a Secretaria de Ação 

Social, onde foi prontamente atendido. Relatou ter sido informado de 

que o município dispõe de apenas um Assistente Social para atender 

a toda a demanda populacional existente. O Senhor Presidente 

Ednaldo Pereira informou que, no ano de 2024, foi apresentado um 

projeto de sua autoria que reduz a jornada de trabalho dos servidores 

públicos que sejam pais ou responsáveis por crianças com transtorno 

do espectro Autista, o qual já foi aprovado e se tornou lei no município. 

Sugeriu que, sempre que possível, os Secretários Municipais sejam 

convidados para apresentar informações e esclarecimentos relevantes 

à população por suas áreas de atuações. Agradeceu ao Deputado 



Federal Gervásio Maia, que esteve no Município no último dia 6 de 

junho para anunciar a destinação de um recurso de 2 Milhões de reais 

destinado à reforma e ampliação do Estádio de Futebol Municipal “O 

Silvão”. Expressou sua satisfação em saber que Coremas contará com 

um Estádio de qualidade para atender os desportistas locais. 

Parabenizou também o Gestor Municipal pelo trabalho que vem 

realizando em prol do Município. Destacando ainda a conquista de 

recurso para a realização de 81 km de terraplenagem, ressaltando sua 

importância para a melhoria da mobilidade urbana e rural, facilitando o 

transporte de mercadorias pelos trabalhadores do campo. Não 

havendo mais nenhum Vereador escrito para fazer uso da Tribuna, o 

Senhor Presidente passou a Ordem do Dia, autorizando o 1º 

Secretário a fazer a leitura das Matérias existentes para discussão e 

votação do Plenário. INDICAÇÃO Nº 03/2025 DE 02/06/2025 – JOSÉ 

FRANCISCO SOARES TOMÁS – “Indica ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal, junto à secretaria competente, providências a 

respeito da rede de esgoto que corre a céu aberto dentro do cemitério 

São João Batista, Bairro Pombalzinho, nesta cidade de Coremas – 

Paraíba, com o objetivo de reduzir as doenças endêmica, melhorar as 

condições higiênicas, evitar prejuízos ao meio ambiente, além de 

causar transtornos significativos, como forte mau cheiro, proliferação 

de insetos e acúmulo de sujeira em desfavor dos moradores 

circunvizinhos. APROVADA; REQUERIMENTO Nº008/2025 DE 

02/06/2025 – JOSÉ ERIVAN DA SILVA – “Requer a instalação de 

equipamentos denominados “BOCA -  DE – LOBO INTELIGENTE”, 

caixa coletora em material termoplástico a ser implantado no interior 

das bocas-de-lobo existentes e nas futuras instalações, agindo como 

peneira retentora e de drenagem nas águas pluviais e outras composta 

de material sólido nas vias públicas da cidade de Coremas – Paraíba. 

APROVADO; REQUERIMENTO Nº 014/2025 DE 02/06/2025 – JOSÉ 

FRANCISCO SOARES TOMÁS – “Requer ao Senhor Prefeito 

Municipal, Edilson Pereira de Oliveira, em parceria com os setores 

competentes, que se digne a viabilizar a contratação, em caráter 



excepcional, de um(a) Terapeuta Ocupacional, para atendimento aos 

alunos, professores e servidores da Rede Municipal de Ensino, 

visando promover a inclusão e garantir o desenvolvimento integral dos 

estudantes e professores e em especial aqueles com necessidades 

educacionais especiais, todos neste município de Coremas – PB”. 

APROVADO. Verificando não haver mais nenhum Matéria a ser 

discutida e votada, o Senhor Presidente passou as Considerações 

Finais. Constando não haver nenhum Vereador para fazer uso das 

Considerações Finais, o mesmo deu por encerrado os trabalhos da 

presente Sessão, agradecendo a presença de todos e os convidando 

a próxima Sessão, a hora regimental. E para constar, Eu José 

Francisco Soares Tomás, 1º Secretário, lavro a presente Ata que lida, 

discutida e aprovada vai por mim assinada, pelo Presidente e demais 

Vereadores Presentes. 
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